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ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

Συντονιστική Επιτροπή (ΣΕ) 

Ι. Τσιλιγιάννη, Αναπλ. Καθηγήτρια (Διευθύντρια Σπουδών ΠΜΣ)  i.tsiligianni@uoc.gr 

Γ. Χλουβεράκης, Καθηγητής                                                             gchlouve@uoc.gr 

Ε. Κριτσωτάκης, Αναπλ. Καθηγητής                                                e.kritsotakis@uoc.gr 

Ε. Συμβουλάκης, Αναπλ. Καθηγητής                                               esymvoulakis@uoc.gr 

Α. Ψαρουλάκη, Αναπλ. Καθηγήτρια                                                psaroulaki@uoc.gr  

 

 

Γραμματεία Π.Μ.Σ. ΔΥΠΦΥΥΥ 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Δημόσια Υγεία – Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας Υπηρεσίες Υγείας 

Σχολή Ιατρικής Πτέρυγα 4Δ, Γραφείο 12.  

Πανεπιστήμιο Κρήτης 

ΤΘ 2208, Ηράκλειο 710 03 

ΚΡΗΤΗ 

Τηλ: +30 2810 394671 

e-mail: mph@med.uoc.gr 

 
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στη Δημόσια Υγεία - ΠΦΥ- Υπηρεσίες 
υγείας δημιουργήθηκε το 2003 στη Σχολή Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης με 
σκοπό να ανταποκριθεί στην ανάγκη για εκπαίδευση στελεχών στο πεδίο της 
Δημόσιας Υγείας. Οι 429 απόφοιτοι του προγράμματος εργάζονται σε θέσεις ευθύνης 
στη Δημόσια Υγεία, σε νοσοκομεία, κέντρα υγείας, ως μέλη ΔΕΠ, ενώ διεξάγουν 
σημαντικό ερευνητικό έργο με πολυάριθμες δημοσιεύσεις στη διεθνή βιβλιογραφία.  

Για την οργάνωση και την εν γένει λειτουργία του Π.Μ.Σ. αρμόδια όργανα είναι τα 
εξής: 

♦ Συντονιστική Επιτροπή (ΣΕ) 
♦ Διευθυντής Σπουδών 
♦ Επιτροπή Επιλογής (ΕΕ) των μεταπτυχιακών φοιτητών (ΜΦ) 

 
Δημιουργία και Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δημόσια 
Υγεία –Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας - Υπηρεσίες Υγείας » 
 
Αντικείμενο του Προγράμματος είναι η δημιουργία επιστημόνων (υγείας) με υψηλό 
επίπεδο δεξιοτήτων που θα συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας και της 
αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών υγείας με την χρήση αρχών, μεθοδολογιών και 
εργαλείων από την Δημόσια Υγεία και την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ). 
Απώτερος στόχος η ανάπτυξη ηγετών που θα μπορούσαν να ασχοληθούν με τη 
Δημόσια Υγεία, την ΠΦΥ και τις υπηρεσίες υγείας στα πεδία της έρευνας, της 
εκπαίδευσης και της διοίκησης. 
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Συμπληρωματικά, το Πρόγραμμα έχει στόχο να ανταποκριθεί στην ανάγκη για εκπαίδευση και 
επαγγελματική κατάρτιση στελεχών δημόσιας υγείας, ΠΦΥ και διοίκησης υπηρεσιών υγείας. 
Καλύπτει δε, μια σημαντική αλλά και ιδιαίτερη πτυχή των επαγγελμάτων υγείας στον τομέα 
της προαγωγής υγείας και του συστήματος υγείας. 

 

Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα 

 

Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει δύο αλληλένδετες συνιστώσες: τη θεωρητική και την 
ερευνητική:  

 

Η θεωρητική κατάρτιση έχει στόχο να αποκτήσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές τις γνώσεις των 
βασικών γνωστικών πεδίων της δημόσιας υγείας: επιδημιολογία, βιοστατιστική, κοινωνικές 
επιστήμες  και αρχές διοίκησης υπηρεσιών υγείας. 

 

Η ερευνητική κατάρτιση έχει στόχο να αποκτήσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές τις δεξιότητες 
για τη συλλογή, επεξεργασία και αξιολόγηση δεδομένων που αφορούν στην κατάσταση της 
υγείας του πληθυσμού, στην αξιολόγηση των υπηρεσιών υγείας.  
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Συνοπτική Περιγραφή του Προγράμματος Σπουδών 

 

Το Π.Μ.Σ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ) στο γνωστικό αντικείμενο 
“Δημόσια Υγεία - Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας - Υπηρεσίες Υγείας” (MPH) στις εξής 
κατευθύνσεις/ εξειδικεύσεις:  

 

(α) Δημόσια Υγεία και Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

 

(β) Υπηρεσίες Υγείας  

 

Στο Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών αναγράφεται υποχρεωτικά η κατεύθυνση/εξειδίκευση 
που ακολούθησε ο μεταπτυχιακός φοιτητής. 

 

Για την ολοκλήρωση του Προγράμματος απαιτείται:  

α) η παρακολούθηση και επιτυχής ολοκλήρωση των πέντε (5) υποχρεωτικών μαθημάτων στο 
α' χειμερινό εξάμηνο καθώς και των τριών (3) υποχρεωτικών μαθημάτων  ανά κατεύθυνση 
στο β' εαρινό εξάμηνο (60 ECTS), 

 
β) η συγγραφή πρωτοκόλλου και η συλλογή δεδομένων  για τη μεταπτυχιακή εργασία στο γ' 
χειμερινό εξάμηνο (30 ECTS) 

 

γ) η επιτυχής εκπόνηση και συγγραφή της μεταπτυχιακής εργασίας στο δ' εαρινό εξάμηνο (30 
ECTS) 

 

 

Κατεύθυνση: «Δημόσια Υγεία-ΠΦΥ» 

 

Το Β εξάμηνο περιλαμβάνει 3 μαθήματα: MPH-201 (Επιδημιολογία λοιμωδών νοσημάτων). 
MPH-202, (Επιδημιολογία II), και MPH-203 (Βιοστατιστική ΙΙ) (σύνολο 30 ECTS) 

 

Το πεδίο της Δημόσιας Υγείας-Π.Φ.Υ. είναι αρκετά ευρύ, και αφορά πληθώρα επαγγελματιών 
υγείας και όχι μόνο. Στην κατεύθυνση αυτή διευρύνονται οι γνώσεις για την Δημόσια Υγεία-
ΠΦΥ αναφορικά με την επιδημιολογική, ερευνητική και μεθοδολογική της διάσταση, με στόχο 
να αποκτήσουν οι μεταπτυχιακοί φοιτητές πιο εξειδικευμένες δεξιότητες για τη συλλογή, 
επεξεργασία και αξιολόγηση δεδομένων που αφορούν στην κατάσταση της υγείας του 
πληθυσμού, στους παράγοντες κινδύνου, στους προγνωστικούς παράγοντες χρονίων 
νοσημάτων στην ΠΦΥ, στην επιδημιολογική επιτήρηση, στην περιβαλλοντική επιδημιολογία, 
στην ασφάλεια και υγιεινή.  

 

Μετά το τέλος της κατεύθυνσης αυτής οι μεταπτυχιακοί φοιτητές θα: 
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 Μπορούν να εφαρμόσουν προχωρημένες μεθόδους επιδημιολογικής έρευνας και 
βιοστατιστικής.  

 Γνωρίζουν  πως να διεξάγουν έρευνα, αλλά και την μεθοδολογία και διαχείριση στο 
χώρο των λοιμωδών καθώς και σε ένα ευρύ φάσμα μη-λοιμωδών χρόνιων παθήσεων, 
καθώς και σε ειδικά θέματα της δημόσιας και ΠΦΥ.   

 Θα έχουν εμβαθύνει σε θέματα όπως τα πρωτόκολλα φαρμακοεπαγρύπνησης την 
περιβαλλοντική και γενετική επιδημιολογία, την επαγγελματική ασφάλεια, ασφάλεια  
και υγιεινή. 

 Θα έχουν αποκτήσει βασικές δεξιότητες για την επιλογή και το σχεδιασμό 
συστημάτων επιδημιολογικής επιτήρησης.  

 Θα έχουν αποκτήσει δεξιότητες στην ανάλυση των δεδομένων, στη διαμόρφωση 
υποθέσεων διερεύνησης επιδημιών και στην τελική αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 

 

Κατεύθυνση: «Υπηρεσίες Υγείας» 

 

Η κατεύθυνση στις υπηρεσίες υγείας περιλαμβάνει στο Β΄ εξάμηνο τρία μαθήματα: 
Οικονομική Αξιολόγηση Υπηρεσιών Υγείας (MPH-204), Δίκαιο και Υπηρεσίες Υγείας(MPH-205) 
και Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας (MPH-206) (σύνολο 30 ECTS). 

 

Η κατεύθυνση αυτή αποσκοπεί στο να εισάγει τους φοιτητές σε βασικές έννοιες που άπτονται 
της λειτουργίας των συστημάτων υγείας όπως, η ανάλυση αναγκών και χάραξη 
προτεραιοτήτων πολιτικής υγείας, η τυπολογία και τα χαρακτηριστικά των συστημάτων 
υγείας, η οικονομική τους λειτουργία, η οργάνωση και η διοίκηση των δομών τους κ.λπ. 
Στόχος της κατεύθυνσης είναι να συμβάλλει στην κατανόηση, από μέρους των φοιτητών, της 
πολυπλοκότητας των υπηρεσιών υγείας, μέσα από μία διεπιστημονική προσέγγιση και μέσα 
από τη διεπαφή μεταξύ των θεωρητικών και των εμπειρικών μεθόδων μελέτης. 

 

Εστιάζοντας στη βέλτιστη λειτουργία των υπηρεσιών υγείας τόσο σε επίπεδο συστήματος όσο 
και σε επίπεδο οργανισμού (μονάδας), η κατεύθυνση έχει ως στόχο την ανάπτυξη των 
δεξιοτήτων που απαιτούνται προκειμένου οι απόφοιτοι του μεταπτυχιακού να μπορούν να 
αναλάβουν θέσεις ευθύνης στη διοίκηση των μονάδων αυτών. 

 
Ειδικότερα, μετά  το τέλος της κατεύθυνσης αυτής οι μεταπτυχιακοί θα πρέπει να είναι 
έτοιμοι: 

 
α) Να αναλάβουν ευθύνες διοίκησης υπηρεσιών υγείας 

 
β) Να σχεδιάζουν παρεμβάσεις βελτίωσης της απόδοσης των οργανισμών φροντίδας υγείας 

 

γ) Να αξιολογούν την αποτελεσματικότητα και την απόδοση των υπηρεσιών υγείας και της 
τεχνολογίας που τις συνοδεύει 

 
δ) Να αναγνωρίζουν τα δικαιώματα, τις προσδοκίες και τις αξίες των ασθενών και να 
προσαρμόζουν αντιστοίχως τις υπηρεσίες υγείας  
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ε) Να μπορούν να καθοδηγούν ομάδες εργασίας με γνώμονα τα παραπάνω. 
 
Η επίτευξη των παραπάνω μαθησιακών στόχων προάγεται μέσα και από τη συμμετοχική 
λογική που διέπει την κατεύθυνση και η οποία διασφαλίζεται, μεταξύ άλλων, από τον 
πλουραλισμό του τρόπου αξιολόγησης των φοιτητών. Συγκεκριμένα, στην πλειονότητα των 
μαθημάτων οι φοιτητές προτρέπονται να εκπονούν, με την καθοδήγηση των διδασκόντων, 
ομαδικές απαλλακτικές εργασίες, μέσω των οποίων συμβάλλουν στον σχετικό επιστημονικό 
διάλογο. Περαιτέρω, η αξιολόγηση περιλαμβάνει μελέτες περίπτωσης και προσομοιώσεις 
διαχείρισης / αντιμετώπισης θεμάτων στη βάση και της εμπειρικής πραγματικότητας. Με τον 
τρόπο αυτό, οι φοιτητές εξοικειώνονται με το πραγματικό περιβάλλον λειτουργίας των 
υπηρεσιών υγείας, εφαρμόζοντας μεθόδους που διδάσκονται στο πλαίσιο του Προγράμματος. 

  

Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης  

 

Η χρονική διάρκεια σπουδών για την απονομή του Δ.Μ.Σ. ορίζεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα. 

Για την απονομή του Δ.Μ.Σ. απαιτούνται 120 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS), σύμφωνα με το 
Ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης πιστωτικών μονάδων (ECTS). 
Συγκεκριμένα: (α) 30 ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση 5 μαθημάτων στο 1ο εξάμηνο 
σπουδών, (β) 30 ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση 3 μαθημάτων στο 2ο εξάμηνο 
σπουδών (γ) 30 ECTS από τη συγγραφή του πρωτοκόλλου και τη συλλογή δεδομένων για τη 
μεταπτυχιακή εργασία στο 3ο εξάμηνο σπουδών και (δ) 30 ECTS για την επιτυχή εκπόνηση της 
μεταπτυχιακής εργασίας στο 4ο εξάμηνο σπουδών. 
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Προσφερόμενα Μαθήματα, Χρονική Διάρκεια και Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών  

 

Η χρονική διάρκεια σπουδών για την απονομή του Δ.Μ.Σ. ορίζεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά 
εξάμηνα.  

Για την επιτυχή ολοκλήρωση του Προγράμματος και την απονομή του ΔΜΣ απαιτούνται 120 
ECTS: α) 60 ECTS από την επιτυχή παρακολούθηση των μαθημάτων (Α’ & Β’ Εξάμηνο), β) 30 
ECTS από τη συγγραφή και υποβολή του πρωτοκόλλου και τη συλλογή δεδομένων για τη 
μεταπτυχιακή εργασία (Γ' εξάμηνο) και γ) 30 ECTS από την επιτυχή εκπόνηση και παρουσίαση 
της μεταπτυχιακής εργασίας (Δ' Εξάμηνο). 

Ως γλώσσα της διδασκαλίας του Προγράμματος  ορίζεται η ελληνική. Ως γλώσσα της 
συγγραφής της μεταπτυχιακής εργασίας ορίζεται η ελληνική ή η αγγλική. 

Το Πρόγραμμα είναι πλήρους φοίτησης και η παρακολούθηση υποχρεωτική. Το σύνολο των 
απουσιών ανά μάθημα δεν επιτρέπεται να ξεπερνά το 1/3 των προσφερόμενων διδακτικών 
ωρών του μαθήματος. 

Η εκπαιδευτική διαδικασία του Προγράμματος πραγματοποιείται με φυσική παρουσία των 
φοιτητών. Δύναται με απόφαση της Συνέλευσης της Ιατρικής Σχολής μετά από αιτιολογημένη 
εισήγηση της Σ.Ε. του Προγράμματος, να προσφερθούν μαθήματα με σύγχρονη εξ αποστάσεως 
διδασκαλία σε ποσοστό που δεν θα υπερβαίνει το είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των 
πιστωτικών μονάδων του Προγράμματος. 

Για να προσφερθεί μία κατεύθυνση πρέπει να την επιλέξει τουλάχιστον το 30% των 
φοιτούντων. Η ΣΕ είναι δυνατόν να διαφοροποιήσει το ποσοστό αυτό, για την εύρυθμη 
λειτουργία του Προγράμματος. 

 

Το Ενδεικτικό Πρόγραμμα Σπουδών είναι ως ακολούθως: 

 

Τίτλος Μαθήματος 
Κατεύθυνση 

Δημόσια Υγεία και ΠΦΥ Υπηρεσίες Υγείας 

Α’ Εξάμηνο ECTS ECTS 

MPH101 Εισαγωγή στη Δημόσια Υγεία και στην 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας 

6 6 

MPH102 Επιδημιολογία Ι  6 6 

MPH103 Βιοστατιστική Ι  6 6 

MPH104 Μεθοδολογία της Έρευνας  6 6 

MPH105 Υπηρεσίες Υγείας  6 6 

Σύνολο Α΄ Εξαμήνου  30 30 

Β’ Εξάμηνο   

MPH201 Επιδημιολογία Λοιμωδών Νοσημάτων 10  

MPH202 Επιδημιολογία ΙΙ 10  

MPH203 Βιοστατιστική ΙΙ 10  
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MPH204 Οικονομική Αξιολόγηση Υπηρεσιών 
Υγείας  

 
10 

MPH205 Δίκαιο και Υπηρεσίες Υγείας   10 

MPH206 Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας   10 

Σύνολο Β΄ Εξαμήνου  30 30 

Γ’ Εξάμηνο 
  

MPH301 Συγγραφή Πρωτοκόλλου και Συλλογή 
Δεδομένων για τη Μεταπτυχιακή Εργασία 

30 30 

Σύνολο Γ΄ Εξαμήνου  30 30 

Δ’ Εξάμηνο   

Εκπόνηση και Συγγραφή της Μεταπτυχιακής 
Εργασίας 

30 30 

Σύνολο Δ΄ Εξαμήνου  30 30 

ΣΥΝΟΛΟ ECTS 120 120 

 

Αναλυτικά: 

Μαθήματα Α’ Εξαμήνου: 

 
Εισαγωγή στη Δημόσια Υγεία και στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας - 6 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές μια ευρεία εισαγωγή στο πεδίο της δημόσιας και της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και στις βασικές μεθόδους και προσεγγίσεις που την 
συναποτελούν. Στο περιεχόμενο του μαθήματος εντάσσεται η διδασκαλία των βασικών αρχών 
της Δημόσιας Υγείας και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, η διασύνδεση μεταξύ ΔΥ και 
ΠΦΥ, οι βασικές αρχές προαγωγής υγείας και πρόληψης, οι ανισότητες στην υγεία, οι 
κοινωνικοί προσδιοριστές της υγείας, η διατομεακή συνεργασία και η διαχείριση 
επιδημιολογικών δεδομένων στην ΠΦΥ.  

Το μάθημα αυτό επιδιώκει το να κατανοήσουν οι φοιτητές την έννοια και τη σημασία της 
εκτίμησης των αναγκών υγείας του πληθυσμού και πληθυσμιακών ομάδων με ιδιαίτερα 
προβλήματα, τους κύριους κοινωνικούς, συμπεριφορικούς και ψυχολογικούς παράγοντες που 
προσδιορίζουν το επίπεδο υγείας στον πληθυσμό, τις μεθόδους παρέμβασης και τη συμβολή 
διαφορετικών επιστημονικών προσεγγίσεων για τη βελτίωση της υγείας.  

 

Επιδημιολογία I - 6 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές το θεωρητικό υπόβαθρο αλλά και πρακτικές 
δεξιότητες για την επίλυση θεμάτων που σχετίζονται με την επιδημιολογία. Στο περιεχόμενο 
του μαθήματος εντάσσονται ενότητες όπως η εισαγωγή στην επιδημιολογία, οι τύποι 
επιδημιολογικών μελετών, οι προοπτικές μελέτες, οι μελέτες ασθενών μαρτύρων, οι μελέτες 
επιπολασμού και ο τρόπος σχεδιασμού μιας επιδημιολογικής μελέτης. Το μάθημα αυτό 
επιδιώκει το να εξοικειωθούν οι φοιτητές με τους τύπους επιδημιολογικών μελετών, να είναι σε 
θέση να αποτιμούν την ποιότητα της επιδημιολογικής έρευνας, να μάθουν τις βασικές 
μεθόδους επιδημιολογικής έρευνας και να μπορούν να περιγράψουν τα πλεονεκτήματα και 
μειονεκτήματα διαφορετικών τύπων ερευνών.  
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Βιοστατιστική Ι - 6 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές το θεωρητικό υπόβαθρο αλλά και πρακτικές 
δεξιότητες που αφορούν το επιστημονικό πεδίο της βιοστατιστικής. Στο περιεχόμενο του 
μαθήματος εντάσσονται η περιγραφική στατιστική, η εισαγωγή στη στατιστική 
συμπερασματολογία, η ανάλυση ποσοτικών και ποιοτικών δεδομένων και η συσχέτιση 
ποσοτικών μεταβλητών. Στο τέλος του μαθήματος οι φοιτητές θα πρέπει να έχουν αποκτήσει 
την ικανότητα ερμηνείας των αποτελεσμάτων στατιστικών αναλύσεων, την ικανότητα για 
τεκμηριωμένη κριτική αξιολόγηση της στατιστικής μεθοδολογίας, και την ευχέρεια στη χρήση 
του στατιστικού πακέτου SPSS για την στατιστική επεξεργασία ερευνητικών δεδομένων.  

 

Μεθοδολογία της έρευνας - 6 ECTS 

Σε αυτό το μάθημα, οι φοιτητές εισάγονται στις μεθόδους και τις διαδικασίες της έρευνας, 
ξεκινώντας από τη διαμόρφωση του ερευνητικού ερωτήματος και προχωρώντας στο σχεδιασμό 
του ερευνητικού πρωτοκόλλου, τη διεξαγωγή της έρευνας στο πεδίο και την αναφορά των 
αποτελεσμάτων της. Μέσω πρακτικών παραδειγμάτων, οι φοιτητές θα έρθουν σε επαφή με τα 
βασικά είδη έρευνας (ποσοτική/ποιοτική), τις τεχνικές ανασκόπησης και κριτικής αξιολόγησης 
της βιβλιογραφίας, τις μεθόδους ανάπτυξης και εφαρμογής μιας ερευνητικής στρατηγικής 
(επιλογή πληθυσμού, δειγματοληψία, μέγεθος δείγματος, εργαλεία συλλογής δεδομένων, 
ανάλυση δεδομένων) και τη συγγραφή επιστημονικών κειμένων (πρόταση για χρηματοδότηση, 
ερευνητικό πρωτόκολλο, αναφορά/παραδοτέο, επιστημονικό άρθρο). 

 

Υπηρεσίες Υγείας - 6 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές τις γνώσεις για την οργάνωση και λειτουργία των 
συστημάτων υγείας και των επιμέρους υπηρεσιών υγείας. Στο περιεχόμενο του μαθήματος 
εντάσσονται οι βασικές αρχές οργάνωσης ενός συστήματος υγείας, οι δεξιότητες επικοινωνίας 
και διαχείρισης ανθρώπινου Δυναμικού, βασικές αρχές επαγγελματισμού, μοντέλα οργάνωσης 
υπηρεσιών υγείας, και αρχές διοίκησης υπηρεσιών υγείας.  

 

Το μάθημα αυτό επιδιώκει το να εξοικειωθούν οι φοιτητές με τις βασικές αρχές οργάνωσης 
ενός συστήματος υγείας, να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν επιδράσεις ανάμεσα στα μέσα 
πληροφόρησης και στις ανάγκες υπηρεσιών υγείας στην κοινότητα, να προσεγγίζουν την έννοια 
του επισκέπτη/ασθενή με όρους κλινικής και διοικητικής ευθύνης και να είναι σε θέση να 
κατανοήσουν έννοιες και ορισμούς στην έρευνα υπηρεσιών υγείας καθώς και αξιών, όπως ο 
επαγγελματισμός και η συνεργασία.  

 

Μαθήματα Β’ Εξαμήνου  

Κατεύθυνση Δημόσια Υγεία και ΠΦΥ 

Επιδημιολογία Λοιμωδών Νοσημάτων - 10 ECTS 

Σε αυτό το μάθημα, οι φοιτητές εστιάζουν στις αρχές και τις μεθόδους της επιδημιολογίας 
λοιμωδών νοσημάτων. Μέσω πρακτικών παραδειγμάτων, οι φοιτητές θα έρθουν σε επαφή με 
τα ιδιαίτερα επιδημιολογικά χαρακτηριστικά των λοιμωδών νοσημάτων, θα εξοικειωθούν με τις 
μεθόδους εκτίμησης του κινδύνου εξάρσεων κρουσμάτων και επιδημιών για την ιεράρχηση 
δράσεων διερεύνησης και ελέγχου, θα αποκτήσουν δεξιότητες σχετικά με τη συλλογή 
επεξεργασία, ανάλυση δεδομένων για τη διαμόρφωση υποθέσεων διερεύνησης επιδημίας, θα 
εισαχθούν στις αρχές και μεθόδους της επιδημιολογικής επιτήρησης λοιμωδών νόσων και θα 
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εξοικειωθούν με τη χρήση πληροφοριών από εκτενείς βάσεις δεδομένων με τελικό στόχο την 
ενίσχυση της ικανότητάς τους να συμμετέχουν στην ανάπτυξη παρεμβάσεων και στη λήψη 
αποφάσεων Δημόσιας Υγείας με εστίαση στα λοιμώδη νοσήματα. 

 

Επιδημιολογία IΙ - 10 ECTS 

Στο μάθημα αυτό παρέχεται η διδασκαλία προχωρημένων μεθόδων επιδημιολογικής έρευνας 
και η παρουσίαση κεντρικών θεμάτων έρευνας στο χώρο ειδικών θεμάτων επιδημιολογίας, 
όπως π.χ. η περιβαλλοντική επιδημιολογία και η φαρμακοεπαγρύπνηση, ενώ παρουσιάζονται 
διεξοδικά ειδικές ασκήσεις ανάλυσης επιδημιολογικών δεδομένων. Στο τέλος του μαθήματος οι 
φοιτητές θα πρέπει να γνωρίζουν τις δυνατότητες διαφορετικών μεθόδων επιδημιολογικής 
έρευνας, να είναι σε θέση να σχεδιάσουν ένα πρωτόκολλο επιδημιολογικής έρευνας, να 
μπορούν να κάνουν αυτόνομα μία βασική ανάλυση επιδημιολογικών δεδομένων και να 
μπορούν να αξιολογήσουν βασικά στοιχεία διερεύνησης λοιμωδών και μη νοσημάτων. 

 

Βιοστατιστική ΙΙ - 10 ECTS 

Στο μάθημα αυτό παρέχεται η διδασκαλία προχωρημένων μεθόδων της βιοστατιστικής. Στο 
περιεχόμενο του μαθήματος εντάσσονται η ανάλυση διακύμανσης, η γραμμική και πολλαπλή 
παλινδρόμηση και η λογιστική παλινδρόμηση. Στο τέλος του μαθήματος οι φοιτητές θα πρέπει 
να είναι σε θέση να εφαρμόσουν τις κυριότερες τεχνικές πολυμεταβλητής ανάλυσης ποσοτικών 
και ποιοτικών δεδομένων, να μπορούν να αξιολογήσουν κριτικά δημοσιευμένες εργασίες και να 
μπορούν να επιλέξουν την ενδεδειγμένη μέθοδο ανάλυσης σε μία μελέτη.  

 

Κατεύθυνση Υπηρεσίες Υγείας  

Οικονομική Αξιολόγηση Υπηρεσιών Υγείας - 10 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές τις απαραίτητες γνώσεις σχετικά με την οικονομική 
αξιολόγηση των υπηρεσιών υγείας. Πιο συγκεκριμένα, οι θεματικές που αναλύονται στο 
μάθημα είναι οι τεχνικές και οι μέθοδοι οικονομικής αξιολόγησης στις υπηρεσίες υγείας, οι 
βασικές μέθοδοι προσδιορισμού κόστους, η χρήση της οικονομικής αξιολόγησης στη λήψη 
απόφασης για την πολιτική υγείας, η χρήση των τεχνολογιών υγείας, η αξιολόγηση 
αποτελεσμάτων υγείας. Το μάθημα αυτό επιδιώκει το να αποκτήσουν οι φοιτητές εξοικείωση 
με ορισμούς και έννοιες που διέπουν τα οικονομικά της υγείας και της διαχείρισης πόρων, να 
είναι σε θέση να κατανοήσουν το φορτίο χρόνιων νοσημάτων ή υγειονομικά επιτακτικών 
καταστάσεων με όρους εκτίμησης κόστους, να εξοικειωθούν με τη μεθοδολογία και τις τεχνικές 
της οικονομικής αξιολόγησης και να αποκτήσουν εμπειρία στο σχεδιασμό ερευνητικών 
πρωτοκόλλων με πυλώνες την κλινική και οικονομική τεκμηρίωση.  

 

Δίκαιο και υπηρεσίες Υγείας - 10 ECTS 

Το μάθημα αυτό αποτελεί μια εισαγωγή στις βασικές έννοιες του δικαίου της υγείας και της 
νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία των υπηρεσιών υγείας. Πιο συγκεκριμένα, οι θεματικές 
που αναλύονται στο μάθημα είναι η εξέλιξη της ιατρικής νομοθεσίας στο πέρασμα των αιώνων, 
η εισαγωγή στο Δίκαιο Υγείας, η θεσμική κατοχύρωση των δικαιωμάτων του ασθενούς και των 
φροντιστών, ειδικά ζητήματα του Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας και διλήμματα Βιοηθικής, και 
το ιατρικό απόρρητο. Το μάθημα αυτό επιδιώκει το να εξοικειωθούν οι φοιτητές με την εθνική, 
ευρωπαϊκή και διεθνή νομοθεσία για την υγεία, αλλά και να κατανοήσουν βασικές έννοιες που 
σχετίζονται με το δίκαιο της υγείας, τη συνταγματική θεμελίωση και τις νομοθετικές ρυθμίσεις 
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για την υγεία, και τη σημασία των κανόνων και αρχών του διεθνούς και ευρωπαϊκού κοινοτικού 
δικαίου στην οργάνωση και λειτουργία υπηρεσιών υγείας με προδιαγραφές υψηλής ποιότητας.  

 

Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας - 10 ECTS 

Το μάθημα αυτό παρέχει στους φοιτητές το θεωρητικό υπόβαθρο και τις έννοιες στη διοίκηση 
(management) των υπηρεσιών υγείας καθώς και τις γνώσεις για τις διαφορετικές μεθόδους και 
εργαλεία που χρησιμοποιεί το γνωστικό πεδίο της διοίκησης των υπηρεσιών υγείας. Στο 
περιεχόμενο του μαθήματος εντάσσονται θεματικές όπως η ηγεσία και η λήψη αποφάσεων, η 
διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού, ο ρόλος του management και η επίλυση και διαχείριση 
κρίσεων, οι τεχνικές επικοινωνίας στις υπηρεσίες υγείας. Το μάθημα αυτό επιδιώκει το να 
κατανοήσουν οι φοιτητές ορισμούς και έννοιες που διέπουν τις υπηρεσίες υγείας, να είναι σε 
θέση να διακρίνουν την επίδραση της αξιολόγησης στο να καταστεί πιο πρόσφορη λειτουργικά 
μια δέσμη υπηρεσιών υγείας, να εστιάσουν στην έννοια της ηγεσίας και της λήψης απόφασης 
και να μπορούν να συζητήσουν ζητήματα ασφάλειας των υπηρεσιών με όρους εκπαίδευσης και 
τεκμηρίωσης.  

 

Αξιολόγηση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών.  

Αξιολόγηση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών: Η αξιολόγηση των Μεταπτυχιακών Φοιτητών 
γίνεται με δύο τρόπους: Κατά τη διάρκεια του εξαμήνου, με την εκπόνηση εργασιών που τους 
αναθέτει ο εκάστοτε διδάσκοντας. Στο τέλος των δύο διδακτικών εξαμήνων με γραπτές 
εξετάσεις, με εκπόνηση εργασίας ή/και προφορική εξέταση που ορίζει ο υπεύθυνος του κάθε 
μαθήματος. Ο τελικός βαθμός υπολογίζεται με βάση το μέσο όρο της βαθμολογίας των 
επιμέρους μαθημάτων και της μεταπτυχιακής εργασίας, χρησιμοποιώντας ως συντελεστή 
βαρύτητας τις μονάδες ECTS που αντιστοιχούν σε καθένα από αυτά (σταθμισμένος μέσος όρος).  

Βαθμολογία μαθημάτων - εργασιών και Βαθμολογική κλίμακα  

Ο Μ.Φ. βαθμολογείται με την κλίμακα του 10 με βαθμό προβιβάσιμο το 5.0. 

Επανεξέταση μαθημάτων (σε περίπτωση αποτυχίας) 

Σε περίπτωση αποτυχίας στις εξετάσεις ο/η ΜΦ έχει τη δυνατότητα να επανεξεταστεί άλλες 2 
φορές.  Σε περίπτωση τρίτης αποτυχίας στις εξετάσεις, η Σ.Ε. μπορεί να εισηγηθεί στη 
Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής τη διαγραφή του/της ΜΦ. 

 

Μεταπτυχιακή Εργασία  

Ο/Η ΜΦ υποβάλλει στη Γραμματεία του Προγράμματος στο γ’ εξάμηνο σπουδών, αίτηση προς 
τη Συντονιστική Επιτροπή στην οποία αναγράφεται ο προτεινόμενος τίτλος της  εργασίας, μία 
σύντομη περίληψη της προτεινόμενης  εργασίας, ο προτεινόμενος επιβλέπων καθώς και τα 
υπόλοιπα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής τα οποία πρέπει να έχουν την ίδια ή 
συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνωστικό αντικείμενο του Προγράμματος.   

Το θέμα της ΜΔΕ και η Τριμελής Εξεταστική Επιτροπή εγκρίνονται από τη Συνέλευση της 
Ιατρικής Σχολής έπειτα από τεκμηριωμένη εισήγηση ότι το αντικείμενο της εργασίας είναι ίδιο ή 
συναφές με το περιεχόμενο σπουδών του Προγράμματος και την επιστημονική ειδικότητα των 
μελών της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής. 

Επιπλέον, δύναται να οριστούν 1-2 συνεπιβλέποντες της εργασίας. Ο κύριος επιβλέπων της 
εργασίας είναι απαραίτητα και μέλος της εξεταστικής επιτροπής. 
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Συμβουλευτική Επιτροπή: παράλληλα, δύναται να οριστεί και μια επιστημονική επιτροπή 
παρακολούθησης (Συμβουλευτική Επιτροπή) της μεταπτυχιακής εργασίας, η οποία αποτελείται 
από μέλη της ΣΕ, μέλη ΔΕΠ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης ή μέλη ΔΕΠ άλλων 
Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, ερευνητές αναγνωρισμένων ερευνητικών 
ιδρυμάτων, οι οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος, κάτοχοι διδακτορικού 
διπλώματος που είναι διδάσκοντες στο Πρόγραμμα καθώς επίσης και διδάκτορες με ερευνητικό 
έργο σχετικό με το πεδίο έρευνας της μεταπτυχιακής εργασίας ή και Ειδικούς Επιστήμονες (μη 
κάτοχοι διδακτορικού τίτλου σπουδών). 

Στην περίπτωση που δεν κατατεθεί η αίτηση μέχρι τους 2 πρώτους μήνες του γ’ εξαμήνου, η 
Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής δύναται να ορίζει τον Επιβλέποντα Καθηγητή, ο οποίος 
απαιτείται να είναι μέλος του Προγράμματος, καθώς και τα άλλα δύο μέλη της Τριμελούς 
Εξεταστικής Επιτροπής, τα οποία στη συνέχεια, σε συνεννόηση με τον/την ΜΦ, θα ορίσουν το 
θέμα. 

 

Επίβλεψη Μεταπτυχιακών Εργασιών 

Δικαίωμα επίβλεψης μεταπτυχιακών εργασιών έχουν:  

α) Mέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) όλων των βαθμίδων, της Ιατρικής Σχολής  

β) Μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού  Διδακτικού Προσωπικού 
(Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού  Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) της Ιατρικής Σχολής 

γ) Με απόφαση της Σ.Ε. του Προγράμματος δύναται να ανατίθεται η επίβλεψη μεταπτυχιακών 
εργασιών και σε μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. της Ιατρικής Σχολής  που  δεν έχουν αναλάβει 
διδακτικό έργο στο Πρόγραμμα. 

δ) Με απόφαση της Συνέλευσης της Ιατρικής Σχολής δύναται  να ανατίθεται η επίβλεψη  
μεταπτυχιακών εργασιών σε: ομότιμους  Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. της 
Ιατρικής Σχολής ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή άλλου Α.Ε.Ι.,  συνεργαζόμενους καθηγητές,  
εντεταλμένους διδάσκοντες, επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές,  

ε) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες  ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων 
του άρθρου 13Α  του ν. 4310/2014 (Α’258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων  και ινστιτούτων της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής, ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού 
Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού  Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη 
απασχόληση  πέραν των νόμιμων υποχρεώσεών τους, αν το  Π.Μ.Σ. έχει τέλη φοίτησης. 

στ) Απαραίτητη προϋπόθεση οι επιβλέποντες/ουσες των Μεταπτυχιακών Εργασιών να είναι 
κάτοχοι διδακτορικού  διπλώματος.   

ζ) Οι παραπάνω ιδιότητες αφορούν και τα άλλα δύο μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής 
και τους συνεπιβλέποντες, όμως αυτά δύναται να προέρχονται από Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά 
Κέντρα της Ελλάδας ή της αλλοδαπής. 

η) Σε εξαιρετικές περιπτώσεις απώλειας, αντικειμενικής  αδυναμίας άσκησης καθηκόντων 
επίβλεψης ή σπουδαίου  λόγου, είναι δυνατή η αντικατάσταση του/της επιβλέποντα/ουσας ή 
μέλους της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής μετά από απόφαση της Συνέλευσης της Ιατρικής 
Σχολής. 

 

Παρουσίαση και ολοκλήρωση της Μεταπτυχιακής Εργασίας 

Μετά την εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Εργασίας, ο/η ΜΦ υποβάλλει στον Επιβλέποντα και 
στα άλλα δύο μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής αντίγραφα  της τελικής 
Μεταπτυχιακής Εργασίας. Εφόσον υπάρχει θετική κρίση από την Τριμελή Εξεταστική Επιτροπή, 
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ορίζεται από τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής η ημερομηνία και ο τόπος της δημόσιας 
υποστήριξης/αξιολόγησης της Μεταπτυχιακής Εργασίας.  

Μετά την παρουσίαση - υποστήριξη της Μεταπτυχιακής Εργασίας, η Τριμελής Εξεταστική  
Επιτροπή συντάσσει και υπογράφει πρακτικό Δημόσιας Παρουσίασης της Μεταπτυχιακής 
Εργασίας στο οποίο αναγράφονται  τυχόν παρατηρήσεις ή σχόλια καθώς και ο τελικός  βαθμός 
της εργασίας.  

Στην περίπτωση αρνητικής κρίσης,  υπάρχει η δυνατότητα επανυποβολής της μετά από δύο 
μήνες αφού  βελτιώσει την εργασία ο/η ΜΦ σύμφωνα με τις παρατηρήσεις της Τριμελούς 
Εξεταστικής  Επιτροπής.  

Σε περίπτωση 2ης αρνητικής κρίσης, η Σ.Ε. εισηγείται στη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής τον 
αποκλεισμό του/της ΜΦ από τη χορήγηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών και τη 
διαγραφή του/της από το Πρόγραμμα.  

 

Το κείμενο της Μεταπτυχιακής Εργασίας πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές και τη  δομή μιας 
επιστημονικής εργασίας δηλαδή να περιλαμβάνει περιγραφή του θέματος της εργασίας, 
περιγραφή των πορισμάτων - αποτελεσμάτων της εργασίας, τη μεθοδολογία,  παραδοχές, 
βιβλιογραφία και άλλα τυχόν  αναγκαία υποστηρικτικά ή επεξηγηματικά στοιχεία  (αναγκαία 
σχήματα, διαγράμματα, φωτογραφίες εικόνες  κ.λπ.).  Συντάσσεται στην ελληνική ή αγγλική 
γλώσσα και συνοδεύεται  από μια σύντομη περίληψη 300 λέξεων περίπου. Η έκταση της 
εργασίας μπορεί να είναι από 12.000  έως 15.000 λέξεις. 

Το τελικό πλήρες αντίγραφο της Μεταπτυχιακής Εργασίας υποβάλλεται,  μετά την αποδοχή της, 
στη βιβλιοθήκη του Π.Κ. σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή καθώς και σε έντυπη μορφή το 
αρχείο που διατηρείται στην Ιατρική Σχολή.  

Για τα πνευματικά δικαιώματα επί της μεταπτυχιακής εργασίας ισχύουν όσα ορίζονται στον 
Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Κ. και στην κείμενη νομοθεσία. 

 

Παράταση φοίτησης 

Παράταση φοίτησης για την ολοκλήρωση της μεταπτυχιακής εργασίας ΔΕΝ προβλέπεται παρά 
μόνο για τεκμηριωμένα σοβαρούς λόγους. Όποιος Μεταπτυχιακός Φοιτητής δεν έχει 
ολοκληρώσει μέχρι και το 4ο εξάμηνο σπουδών παραπέμπεται στη ΣΕ, η οποία δύναται να 
εισηγηθεί στην Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών την παράταση της προθεσμίας υποβολής 
της μεταπτυχιακής εργασίας κατά ένα εξάμηνο.  Η τελική απόφαση για την παράταση των 
σπουδών λαμβάνεται από τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής. 

 

Αναστολή φοίτησης 

Οι ΜΦ έχουν δικαίωμα να ζητήσουν, με αίτησή τους, αναστολή φοίτησης. Η αναστολή 
φοίτησης εγκρίνεται, μετά από εισήγηση της Σ.Ε., από τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής για 
αποδεδειγμένα σοβαρούς λόγους και μόνο μια φορά για ένα ακαδημαϊκό έτος. Αναστολή 
φοίτησης περισσότερο από ένα ακαδημαϊκό έτος, μπορεί να χορηγηθεί μόνο σε περιπτώσεις 
παρατεταμένης ασθένειας, που πιστοποιείται από δημόσιο φορέα.  

Οι ΜΦ που έχουν λάβει αναστολή σπουδών, δεν έχουν τη φοιτητική ιδιότητα καθ’ όλο το 
χρονικό διάστημα της διακοπής των σπουδών τους. Τα εξάμηνα αναστολής της φοιτητικής 
ιδιότητας δεν προσμετρώνται στην προβλεπόμενη ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. Η 
αναστολή σπουδών δύναται να λήξει νωρίτερα από το προβλεπόμενο διάστημα μετά από 
σχετική αιτιολογημένη αίτηση πρόωρης διακοπής της αναστολής σπουδών. 
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Επανέναρξη φοίτησης μετά από την αναστολή φοίτησης 

ΜΦ που θα συνεχίσει τη φοίτησή του είναι υποχρεωμένος να παρακολουθήσει όλα τα 
μαθήματα, σεμινάρια, κ.λ.π., στα οποία δεν είχε αξιολογηθεί επιτυχώς πριν από τη αναστολή 
της φοίτησής του. ΜΦ που επανέρχεται μετά από αναστολή φοίτησης, εξακολουθεί να 
υπάγεται στο καθεστώς φοίτησης του έτους εγγραφής του. 

 

Διαγραφή Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Η Σ.Ε δύναται με αιτιολογημένη εισήγηση να προτείνει προς τη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής 
τη διαγραφή ΜΦ. Λόγοι διαγραφής είναι οι παρακάτω : 

α) αίτηση του/της ΜΦ 

β) το υψηλό ποσοστό απουσιών, η ανεπαρκής επίδοση στα μαθήματα του Προγράμματος ή η 
ανεπαρκής πρόοδος στην μεταπτυχιακή εργασία.  

γ) η μη καταβολή των τελών φοίτησης  

δ) η συμπεριφορά που προσβάλλει την ακαδημαϊκή  δεοντολογία κατά την κείμενη νομοθεσία ή 
κατά τον κώδικα δεοντολογίας 

 

Επιλογή Μεταπτυχιακών Φοιτητών (ΜΦ) 

Το Πρόγραμμα διοργανώνει διαδικασία επιλογής κατόπιν πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος η οποία αναρτάται στη Διαύγεια και στην ιστοσελίδα του Προγράμματος. 

Ο αριθμός των εισακτέων στο Πρόγραμμα ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο σε σαράντα (40) φοιτητές 
κατ’ έτος. Ο κατώτατος αριθμός εισακτέων στο Πρόγραμμα ορίζεται σε πέντε (5) φοιτητές.  

Τα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβάλλει ένας υποψήφιος είναι: 1) Αίτηση συμμετοχής, 2) 
Αντίγραφο Πτυχίου ή Πτυχίων και Πιστοποιητικό ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ, για πτυχιούχους 
πανεπιστημίων του εξωτερικού (εφόσον υπάρχει). Σε διαφορετική περίπτωση η διαπίστωση της 
αναγνώρισης του ιδρύματος της αλλοδαπής και του χορηγούμενου τίτλου ιδρύματος της 
αλλοδαπής γίνεται από το Πανεπιστήμιο Κρήτης εφόσον τα ως άνω εντάσσονται στο Εθνικό 
Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων 
Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της Αλλοδαπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
304 του ν. 4957/2022, 3) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας μαθημάτων, 4) Πιστοποιητικό 
γνώσης αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο τουλάχιστον Β2 με βάση το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο 
αναφοράς για τις γλώσσες. Σε περίπτωση που ο τίτλος ή οι τίτλοι σπουδών του υποψηφίου 
έχουν αποκτηθεί από Εκπαιδευτικό Ίδρυμα αγγλόφωνης χώρας ή αγγλόφωνου προγράμματος 
σπουδών, δεν απαιτείται η προσκόμιση πιστοποιητικών γλωσσομάθειας, 5) Κατάλογος 
δημοσιεύσεων ή επιστημονικών εργασιών (εφόσον υπάρχουν), 6)Τουλάχιστον μία συστατική 
επιστολή. 

Οι υποψήφιοι που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για το Πρόγραμμα καλούνται σε συνέντευξη. 
Στόχος των συνεντεύξεων είναι να διαπιστωθεί ποιοι υποψήφιοι είναι ικανοί να ανταποκριθούν 
ουσιαστικά στις απαιτήσεις του Προγράμματος, συνεκτιμώντας το κίνητρο και το ενδιαφέρον 
αλλά και τη συνολικότερη συγκρότηση και επιστημονική επάρκειά τους σε σχέση με το 
αντικείμενο της Δημόσιας Υγείας, της ΠΦΥ και των Υπηρεσιών Υγείας. 

Διδάσκοντες του Προγράμματος που δεν είναι μέλη της Επιτροπής Επιλογής μπορεί να είναι 
παρόντες, κατά τη διάρκεια των συνεντεύξεων των υποψηφίων φοιτητών χωρίς όμως να έχουν 
δικαίωμα να υποβάλλουν ερωτήσεις στους υποψηφίους. 
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Οι υποψήφιοι επιλέγονται με κριτήρια που περιλαμβάνουν: 1) βαθμό πτυχίου, 2) βαθμολογία 
στα προπτυχιακά μαθήματα τα σχετικά με το αντικείμενο του Προγράμματος, 3) επίδοση στη 
διπλωματική εργασία εάν αυτή προβλέπεται στο προπτυχιακό επίπεδο σπουδών, 4) τυχόν 
ερευνητική δραστηριότητα του υποψηφίου, 5) αξιολόγηση συστατικών επιστολών, 6) επαρκή 
γνώση της  Αγγλικής γλώσσας σε επίπεδο τουλάχιστον Β2 με βάση το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο 
αναφοράς για τις γλώσσες. Από την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται οι κάτοχοι προπτυχιακού ή 
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών Αγγλόφωνου Πανεπιστημίου και 7) επίδοση στην προσωπική 
συνέντευξη.  

Τα παραπάνω κριτήρια συνεκτιμώνται σε βαθμολογική κλίμακα αξιολόγησης 1-10 (με το 10 να 
είναι η υψηλότερη βαθμολογία). 

Σε περίπτωση ισοβαθμίας οι υποψήφιοι γίνονται δεκτοί ως υπεράριθμοι. 

Η αξιολόγηση για την αποδοχή Μεταπτυχιακών Φοιτητών (ΜΦ) στο Πρόγραμμα, γίνεται από 
5μελήΕπιτροπή Επιλογής. 

Μετά την ολοκλήρωση των συνεντεύξεων, η Επιτροπή Επιλογής καταρτίζει τους αρχικούς 
πίνακες των επιτυχόντων και τυχόν επιλαχόντων φοιτητών με βάση τη σειρά κατάταξης με 
φθίνουσα σειρά. Οι πίνακες αυτοί δημοσιοποιούνται στην ιστοσελίδα του Προγράμματος.  

Τυχόν ενστάσεις (οι οποίες πρέπει να είναι αιτιολογημένες και συγκεκριμένες) γίνονται μέσα σε 
7 ημέρες από την ημερομηνία ανακοίνωσης των αρχικών πινάκων, εξετάζονται από 3μελή 
Επιτροπή Ενστάσεων.  

Το πρακτικό της  Επιτροπής Επιλογής, υπογεγραμμένο από όλα τα μέλη της, διαβιβάζεται με 
ευθύνη του Προέδρου της στη Συνέλευση της Ιατρικής Σχολής, η οποία εγκρίνει και επικυρώνει 
τα τελικά αποτελέσματα. Οι επιτυχόντες κατατάσσονται κατά φθίνουσα σειρά επιτυχίας και οι 
τυχόν επιλαχόντες αντιστοίχως. 

Οι οριστικοί πίνακες επιτυχόντων και τυχόν επιλαχόντων φοιτητών αναρτώνται στην ιστοσελίδα 
του Προγράμματος. 

Εφόσον Μεταπτυχιακός Φοιτητής που έχει επιλεχθεί να φοιτήσει στο Πρόγραμμα ενημερώσει 
εγγράφως ή ηλεκτρονικά τη Γραμματεία του Προγράμματος ότι δεν επιθυμεί εν τέλει να 
εγγραφεί, ή παρέλθει η ημερομηνία εγγραφής, και διαπιστωμένα η μη εγγραφή του δεν 
οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας, τότε με απόφαση του αρμοδίου οργάνου οι κενές θέσεις 
επιτυχόντων δύναται να καλυφθούν από τους επιλαχόντες, εφόσον υπάρχουν, σύμφωνα με τη 
σειρά κατάταξής τους. 

Οι εγγραφές των ΜΦ στο Πρόγραμμα διεξάγονται στις αρχές του α' χειμερινού εξαμήνου 
σπουδών. 

 

Τέλη φοίτησης 

Οι ΜΦ υποχρεούνται στην καταβολή των τελών φοίτησης για τα οποία παρέχεται η δυνατότητα 
τμηματικής καταβολής τους. Το ύψος των τελών φοίτησης για το σύνολο των σπουδών 
καθορίζεται σε 2.000 ευρώ. 

 

 

 


